

Előfizetési ár:
 Melyben, háshoz hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Függetlenségi politika.

Vasut- és iparfejlesztés.

A pénzügyi bizottság a kereskedelmi budget tárgyalása alatt, tapasztalhatta azt a messzelátó és mélyen járó politikai koncepcziót, mely Kossuth Ferenc lelkében él és melynek valóstására minden alkalmat keres és talál.

Kossuth Ferenc, aki minden egyes felszólalásra a legbizalmasabb információkat adta és a legszakoszerűbben tárta fel politikáját; nemcsak a kereskedelmi tárca keretei között, hanem abban a nagy összefüggésben is, amely Magyarország gazdasági fejlődését a függetlenségi törekvésekkel összeköti, amely a nemzetbe minden számítási hiba nélkül beolthassa azt a titkos tudatot, hogy helyes nyomon jár, midőn a létező viszonyok közt gazdasági és szociális erejének feljelentésével igyekszik megközelíteni ideálját: oly perspektívát tart fel, melyet minden magyar ember igazi örömmel és lelkesedéssel fogad.

Két nagy sarktétele volt a bizottsági tárgyalásnak: az egyik a vasuti politika, a másik az iparfejlesztés. Mind a kettő emeltyűje a gazdasági önállóság után való törekvésnek és ezek közül a vasuti politika sok évtizedes elhanyagoltsága után csak most jut abba a helyzetbe, hogy hivatását jeljesithesse; a másik pedig, az iparfejlesztés, mely a multban valósággal hamupipóke szerepet játszott a kereskedelmi tárca keretében, most meglepő arányokban bontakozik ki. Mig az elmúlt évtizedek alatt mindössze csak 3 millió koronával szerepelt, most már túlhaladja a 34 millió koronát és a legközelebbi jövőben 200 millió koronával fog szerepelni a beruházások közt oly gyárak alapítása által, melyek minő olyan cikkeket fognak termelni, melyeket eddig csak Ausztriából kaphattunk meg.

Egy nagy dologra mutatott rá Kossuth, midőn konstataulta, hogy a vasuti politika teljes kifejlesztéséhez hiányzik a vízi utakkal való rendelkezés joga, mert egy régebbi törvény a vizeket és az azok feletti rendelkezést a földmivvelésügyi miniszterre bízta. Ez az intézkedés akkor támadt, mikor Baross Gábor létre hozta a mai kereskedelmi miniszteriumot, mely azelőtt a közmunka és közlekedési miniszte-

rium volt és a vizek felett is rendelkezett, a vizeket főként szabályozási szempontból a földmivvelésügyi miniszteriumra ruházta át. Ez az intézkedés sokáig nem bosszulta meg magát, de ma oly kirívóvá lett, hogy valószínűleg törvényhozási rendezést fog kívánni, mert a vízi utak kérdése kapcsolatos a vasutak kérdésével és a gyárak alapításával és az iparfejlesztés kérdésével is. Mert ha a kormány az új gyárak alapításához vízi erőt adhat, ez sokkal több értéket képvisel, mint a pénz, melyet az állam nyujthat.

A szocialistikus és humanisztikus alkotások terén is, a melyek elválaszthatatlanok az iparfejlesztéstől, óriási munkát végzett Kossuth és ha a viszonyokban rejlő izgatottság és sok ellentét nincs még elsimítva, de Kossuth itt ezen az ösvényen jár, mely a gazdasági erők egyensúlyának és mestersegesen összebogozott ellentétek kiegyenlítésének békés összhangjához fog vezetni. Jól érezte a pénzügyi bizottság, különösen annak minden egyes függetlenségi párti tagja, hogy amit Kossuth cselekszik, alkot és terem, az az igazi függetlenségi politika, mely ma semmivel sem pótolható és amelyet semmiért sem célszerű cserébe oda adni.

Új piaci szabályrendeletünk.

(Folytatás)

5

39. §. A lepakolás gyorsan és a forgalmat legkevésbé akadályozó módon eszközözendő s a lepakolás után a kocsival rögtön el kell távozni és csak a hatóság által kijelölt kocsik megálló helyeken szabad a kocsikkal várakozni, de a közegyek által létesített sorrend itt is betartandó.

Arendőrsegi közegyek által megállapított hajtási irányt be kell tartani.

40. §. Az elkelt gyümölcs haladéktalanul a vevőhöz szállítandó és azt az adás-vétel megszűnté előtt ismét áruba becsátani nem szabad.

41. §. A vevő a gyümölcsöt köteles az eladóktól azok érkezése sorrendjében azonnal átvenni és a vételárát, ha csak hitelezés nem kötött ki, — azonnal kifizetni

Borvásár.

42. §. Borvásár a szüretet megelőző hetektől kezdődőleg a szüret befejezéséig naponta tartatik.

43. §. Bárminő erőszakoskodás, valótlán hírek terjesztése s a venni akaróknak lebeszélése tilos.

44. §. A kifogás alá eső egyének, ha figyelmeztetés után is ilyen magaviseletet tanusítanak, valamint az ügynöki (al-

kuszi, bevásárló stb.) foglalkozástól eltiltottak e piacról azonnal eltávolítandók.

A munkáspiac.

45. §. A munkáspiac éjjel 1 órakor kezdődhet és nyári időben reggeli 5 óráig, téli időben reggeli 7 óráig tarthat.

Korábbi vagy későbbi időben tilos (akár a munkásoknak, akár a munkaadóknak) a piacon való gyülekezés; piac után pedig onnan mindenki tartozik el távozni.

46. §. A kocsik és gyalogközlekedésre szolgáló utakat nem szabad elállani.

47. §. A piacot látogatók mindenféle lármától, kiabálástól, szitkozódástól, sértő, gúnyolódó megjegyzésektől, izgató vagy parázna beszédektől és huzakodástól tartózkodni kötelesek.

48. §. Egymás alkujába beleavatkozni, mást a munkábanmenéstől lebeszélni, visszatartani és e tekintetben arra bárminő befolyást gyakorolni nem szabad.

49. §. Tilos az utakra való kiszaladás, a munkaadók megrohanása, bárkinnek megármadása, az erőszakoskodás s lökdösés.

50. §. A munkások eszközeit oly módon tartoznak elhelyezni, hogy azok mások testi épségét ne veszélyeztessék.

51. §. Akik a rendellenes magaviseletet a rendőri figyelmeztetés után sem hagyják abba, azokat a rendőrség előállíthatja és a piac befejeztéig hatósági őrizetben tarthatja.

Az állatvásár.

52. §. Állatvásárok az országos és heti vásárokról kitűzött napokon és azokra megszabott időkből tartatnak. (61. s 62. §.)

A sorompókat előbb kinyitni és jószágokat előbb bebocsátani nem szabad.

NAPI HIREK.

Törvényhatóságunk a tűzoltók érdekében.

Amint röviden jeleztük, egy igen érdekes és megszívlelendő átirattal keverte meg Kecskemét város közönségét Szabolcs vármegye közönsége. Ebben az átiratban arról van szó, hogy Kecskemét is kérje egy oly törvény megalkotását a képviselőháztól, mely az országban működő és tűzbiztosítással foglalkozó összes társulatokat arra kötelezze, hogy tisztán jövedelmüknek meghatározandó százalékát — mint tűzoltási adót — szolgáltatassák be az állampénztárba, viszont az állam az e címen befolyó jövedelmet a hazai tűzoltó egyesületek segélyezésére fordítsa, a városoké és községének a területekről fizetett tűzbiztosítási díjak arányában. Ezt az eszmét nem lehet eléggé helyeselni.

Köztudomásu dolog ugyanis, hogy hazánkban a tűzoltói intézmény, amely nélkülözhetetlen és hasznos munkát végez s amely méltánylandó nagy igyeke-

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becséréltettek, értékpapírok és sorsjegyek vetele és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközölhetnek. **Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.**
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

zettel törekszik a tökéletesség magasabb fokára emelkedni, épen annyira nélkülözi — anyagi eszközök híján — az állami támogatást s jóformán kizárólag a városok, községek és a társadalom ugyanis tulságosan igénybe vett anyagi támogatásra van ráutalva.

Kétségtelen az is, hogy tűzbiztosító társulataink mérlege ez üzletágból évente több millió koronányi tiszta nyereséget mutat fel, amelynek létrehozásában pedig épen legtöbb része van a tűzoltóságoknak, amelyek a biztosított vagyontárgyakat — nem egyszer életüket is kockára téve — mentik meg a tűz által való megsemmisüléstől s ezáltal nagymértékben csökkentik a tűzkártalanítás címén fizetendő összegek mennyiségét.

E kiutalható évenkénti haszonnal szemben pedig a biztosító társaságok nem nyújtanak a tűzoltó intézménynek mást, mint azt a csekély önkéntes adományt, mellyel a tűzoltó egyesületeket nagyobb tüzeseteknél részesíteni szokták.

Európa nagyobb országai már régebben megadóztatták a tűzoltóság céljaira a tűzbiztosító társaságokat ily módon téve eleget az adóztatást erkölcsi alapját képező azon jogolynak, mely szerint minden azon arányban kell, hogy viselje egy közintézmény terheit, amily arányban annak előnyeit élvezi.

És ez a helyes, ez az igazságos elv és hisszük, hogy Kecskemét város törvényhatósági bizottsága az átirat elől nem fog kitérni.

○

Kecskemét, november 5.

— **Dalestély.** A kecskeméti dalárda zászlóalapja javára — amint már említettük — új daligények bemutatása céljából november 7-én az Iparos Otthon termében zártkörű dalestélyt rendez. A műsor rendkívül élvezetesnek ígérkezik. A dalestély iránt a szokott érdeklődés mutatkozik.

— **A diák-kongresszus.** Az e hónap 27—30 ik napjain Kassán tartandó diák-kongresszuson a kecskeméti ref. jogaka-

démia is képviselteti magát három kiküldöttel. A képviselők már a programjukat is beküldötték a kongresszus elnökségének: Tóth István előadó fog beszámolni az ez év tavaszán tartott népi előadások eredményéről.

— **Katona József és Egressy Gábor emlékezete.** A kolozsvári Nemzeti Színház tegnap Katona József és Egressy Gábor emlékezetére diszeloádást rendezett. — A zenekar megnyitó játéka után Hidvéghi Ernő elszavalta Petőfinek Egressy Gáborhoz című versét, majd nagy gondtal kiállított előadásban előadták Bánk bánt.

— **Tiszti ellenőrzési szemle.** A 38-ik gyalogezredhez tartozó tartalékos tisztek ellenőrzési szemléjét e hó 6-án holnap, pénteken tartják meg Kecskeméten, a hadkiegészítő parancsnokságnál.

— **Uj községek.** A Pestpilissoltkiskunvármegye Kiskunmajsa községéhez tartozott Mérges puszta Csongrádvármegye tiszáninneri járásába kebeleztetvén, önálló kisközséggé alakult és az eddig a tiszáninneri járásbeli Horgos községhez csatolt Öttömös-puszta hasonlóképp kisközséggé alakulván, előbbi Pusztamérges, utóbbi Öttömös elnevezéssel f. évi október hó 1-ével működését megkezdette. — A körjegyzőség székhelye: Pusztamérges.

— **Segélykérés.** A pénzügyi alkalmazottai — mint jeleztük — vasárnap tartják alakuló gyűlésüket, melyre az egész Pestvármegye területéről jönnek kiküldöttek. E kiküldöttek tiszteletére bankettet is rendeznek, melynek költségei fedezésére a rendezőbizottság a várostól 2—300 koronát kért.

— **Cselédmizériák** vannak mindenütt széles e hazában, de Kecskeméten még a megszokottakhoz külön kellemetlenség is járul. Itt ugyanis a cselédek néhol csak 10-én, sőt 15-ike után foglalják el helyüket, de azért egész hónapra követelik bérüket, másként nem állanak be. — Nem lehetne valami uton-módon ezt a tulzást vitt szabadság kiforszírozást a rendőrségnek megrendszabályozni?

— **Bor összeírás.** A bor összeírást a javadalmi hivatal kiküldöttei eddig csak a külterületeken fogatosították. Hétfőn aztán a belterületeken is kezdetét vette a bornak adózás alá történő összeírása.

— **Az alkalmazottak bejelentése.** A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy mindazon munkaadók, kiknek 1908. évi június 30. ról bejelentett alkalmazottai vannak, azokat a f. évi július hó 1-ével valamennyit újra pontosan az új belépést bejelentő lapokkal 22 példányban 30 nap alatt, tehát július hó 30-ig jelentsék be! A kerületi munkásbiztosító pénztár jelentése szerint, azonban dacára annak, hogy a munkaadók névre szóló hirdetmény útján 2 ízben felszóltattak, törvényes kötelezettségük teljesítésére, alig felerészben tettek eleget. Ezzelfogva fölhívja a rendőrkapitányi hivatal, mint elsőfoku iparhatóság mind azon munkaadókat, kiknek, a fent hivatkozott kormányhatósági rendelet értelmében újra bejelentésre kötelezett alkalmazottai vannak, hogy azokat a helybeli kerületi munkásbiztosító pénztárnál haladéktalanul jelentsék be, mert különben ellenük a kihágási eljárás fog megindíthatni.

— **A cselédtörvény életbeléptetése.** Lapunk egyik számában megírtuk, hogy a gazdasági cselédtörvény 1908. november hó 1-jén lép életbe. Hirdasunk nyomán egy másik lap is közölte a hírt, mely pedig téves. A gazdasági cselédtörvényt a miniszter 47900/907. számú rendeletével ugyanis még tavaly november elsején léptette életbe. Ez a cselédtörvény különben se vonatkozik a házi cselédekre, mint ahogyan azt egyesek értelmezni szeretnék.

— **Megbokrosodott lovak.** A Séta-tér utcán ma d. u. 2 óra tájban két ló, amint az itatásról haza vezették, valamitől megbokrosodtak és örült vágatással nyargaltak le és föl rémületbe ejtve az utca járókelőit. Végre is kinyitották a kaput és a lovak, kiszaladgálva magukat szépen haza mentek. Sem emberben, sem állatban kár nem esett.

✦ T Á R C A ✦

A pestisbetegségről.

— Irta: Hanusz István. —

(Folytatás)

2

A buddhaisták és hinduk között a halálozási hányad 13%, a benschülött keresztények között 3%, a benschülött zsidók között 23%, a mohamedánoknál 13%, az európaiak között 0.12%. Ez a kórházak és az orvosi segítség, meg az óvószerek iránt való bizalom fokát jelöli inkább, mint az emberrasszok ellenálló képességét. Hajórajstromok mutatják, hogy 1897. októbertől 1898. februárig 398,000 ember vándorolt ki Bombayból, amelynek körülbelül 846,000 lakosa van, hol annyira zsúfoltan laknak, hogy némely nem épen nagy házban 600 lélek is szorong együtt.

A keletindiai pestis bacillusait tenyésztés, tanulmányozás végett 1898-ban elhozták Bécsbe s azoktól fertőzést kaptak gondatlanságból a laboratorium egyik szolgálója, valamint a betegnek kezelő orvosa és az ápoló apáca; behaltak mind a hárman. Ugyanakkor jelezték a lapok, hogy Szamarkandban is kezdett terjeszkedni a kórvész, meg a vidékén; sőt híre járt, hogy Varsóban is elhalt egy gyermek abban a nyavalyában. Onszob községen, Szamarkand mellett, október hónapban 357 lakos közül 233 halt el pestisben, majd 62%.

Madagaszkár szigetre is elkerült 1898. őszén a keletindiai pestis. Tamatavában november 26-ig halálos kimenetelű 13 eset volt, a kormányzó orvosokat kért Párisból, az európai családok menekültek

onnan. A marseili kikötőben is nagyszabású óvintézkedéseket tettek.

1899. augusztus 1-én már csak 3 pestises beteg maradt Alexandriában; de 16-án fölütötte a fejét Oportóban és utána csakhamar Lissabonban. Oportóban a City of Newyork hajó hurcolta be Keletindiából még júliusban, de a hatóságok titkolták, hogy a nemzetközi forgalmat meg ne bénítsák az óvintézkedésekkel, de csakhamar 16 megbetegedésből 13 halálos eset következett be és 39 új betegség, terjedt a nyavalya a portugál parton Figueiras-ban Barcellosban; mint utóbb kiderült, az oportói első pestis eset június 4-én volt, de titkolták erősen, — nem is történhetett meg másképp, hogy Spanyolországból 1889. nyarán csakúgy átment fürdőzni Portugáliába 10,000 ember, mint egyéb éveken.

Az egyiptomi hatóságok is titkolják az alexandriai pestist, hogy az európai látogatóktól ott hagyott bevétel ne csökkenjen, — de mivel a halálesetek végkép el nem tagadhatók, az egyiptomi Nilusgümőkórra hártják át a gyakoribb halálokozást az európai orvosokat tudatlansággal vádolják az egyiptomi lapok, mintha nem ismernék a pestis betegség lényegét.

Asztrachanban 1899. augusztus második felében ütött ki a pestis, miatta a román kormány határozott állított föl; az 1881-iki asztrachani pestist nem volt nehéz megállítani, mert ahol dúlt, Wjetlanka falu teljesen elzárható volt a világorlamlótlól, de nem úgy Asztrachan város. Rómában is emlegettek fölmerült esetet, de csak vaklárma volt.

Kolobovka faluban Oroszországban 1899. július 13-tól augusztus végéig volt

pestis; 24 embert támadott meg, 23 behalt, de nem tudni, honnan hurcolták oda. A szamarai pestisre nézve, mely 1899. szeptemberben lépett föl, kimutatták az orvosok, hogy nem más volt, mint komplikációkkal nehezített nagy fokú malaría, minél fogva be is szüntették a vesztegzarat. A kolibodkai pestis ellen azonban 1899. szeptemberben elrendelték a ketős kordon alkalmazását.

Szinte esoda, hogy Portugálból szét nem áradt a pestis, oly hiányos volt a zárlat. Aki Oportóból vasúton ki akart menni, gyalog vagy kocsin csak a legközelebbi vasutállomásig ment el és ott bátran fölülhetett, a határon pedig lelőtték az őrtálló katonát. Spanyolországba csak az nem mehetett át, aki nem akart.

1899. novemberben Triesztben is volt pestis halálos eset, egy török hajó alkalmazottja már betegesen szállott partra, — de szerencsére senki a vele érintkezők közül nem kapta el a nyavalyát. A löcsei 1577-iki pestis áldozatainak elemelt hulláit 1899-ben találták meg az ott való gimnázium folyosójának egyik felében. Londonban az 1665-iki pestis több mint 100 ezer emberéletet oltott ki.

Adenben 1900. február 2-ik felében 6 pestisbetegedési eset merült föl. Teheran perzsa főváros környékén április hónap folytán 3 hét alatt 126 embert vitt el az a kórvész. Július első felében Smyrnában fordultak elő pestis esetek, 47 beteg közül elhalt 17. Ugyanazon hónap 28-án Hamburgba érkezett Cardiff nevű angol hajón egy pestis beteg és ott elhalt augusztus 10-én; a vele érkezetteket vesztegzár alá tették, de egészségesek maradtak. (Vége köv.)

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

Férfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

— **Szozatúz.** Tegnap délután a VI. tized, Fűzfa uca 84. számú házban, mely Orbán József tulajdona, a kémény alatta menyezet kigyulladt és égni kezdett — Gyorsan kivonult két tűzoltó, de mire odaértek, a veszedelmet a házbeliek idejkorán elfojtották.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvédi irodáját Kecskeméten, V. tized, Klapka uca 171. szám alatti (volt Deák-, most Gonda féle) házban megoyította.

— **Szabadalom kérés.** A m. kir. szabadalmi hivatalnál tanulmányaira Werderber Ádám és ifj. Zaboretzky Ferenc kecskeméti lakosok szabadalmi jogot kértek és pedig Werderber Ádám: mindkét irányban használható esuklopántok, ifj. Zaboretzky Ferenc pedig: kapcsolás ölbiztosítékon tanulmányára.

— **Doronggal leütött asszony.** Kun Józsefné Ballószög. 292 szám alatti 28 éves lakosnő súlyos sérüléssel megjelent a városháza orvosi rendelő hivatalában. Ott megvizsgálták és jobb oldalán egy dorongtól származott ütést észleltek rajta, amelytől tüdővérzése támadt. Az asszonyt még nem hallgathatták ki az iránt, hogy ki által és mily körülmények között származott a veszedelmes sérülése.

— **Talált pokróc.** Kovács Antal 14 éves fia 7. tized 196. sz. alatti lakos a Czollner téren egy szürke lópokrócot talált, melynek a két végében kék csik van. A talált pokrócot igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy a **tüzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam**; um.: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1 só rendű tölgy hasáb-fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Készénbánya raktárát a helybeli vasút állomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont elárusítóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakeskedése, t. Fehér Lajos.**

Felhívás

kosárfonó-tanfolyamra.

Mindazon kecskeméti munkások, kik a beálló téli időszak alatt a **kosárfonást** megtanulni és szerény téli mellékkeresetre szert tenni akarnak, felhivatnak, hogy a

Gazdasági Egyesület által az Ipartestület régi helyiségében 3 hónapon át tartando

kosárfonó-tanfolyamra

f. hó 15-ig jelentkezzenek

a **Gazdasági Egyesület** irodahelyiségében Főiac-tér.

A tanfolyam díjmentes.

Anyagokról és eszközökről gondoskodik a tanfolyam vezetősége.

A Gazdasági Egyesület Elnöksége.

8139-3-2

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő** minőségű **nagyobb földbirtok** kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó.

Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ.

* * Császár katonái. Ismét telt ház gyönyörködött szerdán este Földes Imre hatalmas drámai erővel megírt katonadarabjában, a „Császár katonái”-ban. Az előadás még talán jobb volt, mint az első. A szereplők kivétel nélkül elsőrendű alakítást nyújtottak. Mariházy a legnagyobb természetességgel játszotta meg Joász nehé szerepét. A második felvonás után 8 szor hívták a függöny elé. Mellette kiváltak: Margittay, Fenyéri, Gulyás, Balog, Ujj, Vitéz és különösen Kiss Miklós. A darab egyetlen női szerepét: K. Papp Tussi játszotta, annyi bájjal, kedvességgel és művészettel, amit csak elsőrendű erő játékánál tapasztalhatunk. Maga az író is bizonyára olyannak képzelte Erzsikét, mint amilyenek azt Kissné bemutatta. A közönség a kitűnő előadás szereplőit sok tapsal honorálta. (h—0.)

Elbocsátott munkások.

Sztrájk a gépgyárban.

A kecskeméti gazdasági gépgyárban tegnap d. e. 9 és 10 óra között a lakatos munkások letették a szerszámot és jelenleg 16 munkásalád van Kecskeméten munka nélkül.

A gépgyártól nyert információk alapján a következőkben adjuk a sztrájk kitérésének a történetét.

A nevezett gyárban mintegy 15—16 lakatos munkás van alkalmazásban, kik között dolgozik egy Krausz Nándor nevű munkás is. Krausznak már valamikor volt itt üzlete, de nem tudott boldogulni és így kénytelen volt a gyárban munkát vállalni, ahol kellő felügyelet mellett hasznát is tudták venni. A gyárban a fizetés darabszámra történik. E rendszer mellett a dolgozó munkás naponként átlag 6—8 koronát képes megkeresni. Tegnap Krausz bement az igazgatói irodába és ott azt kérte, hogy ne darabszám szerint történjék a fizetés, hanem 5 korona napidíjban állapítsák meg az. Kedvezőtlen feleletet nyervén, visszament a munkások közé és ott elkezdett beszélni, hogy csak bizak órá, majd megmutatja ő, hogy megndják az 5 koronát. Mikor erről az igazgatóság értesült, elbocsátotta Krauszt. De ekkorra már a többi józan gondolkodású munkásnak annyira telebeszélte a fejét, hogy azok szolidaritást vállalva, abba hagyták a munkát és négy kivételével kivonultak a gyárból. Este felé e négy munkás is — a presszió következtében — ott hagyta a munkát. Előbb azonban az összes szerszámokat bezárták ládáikba, hogy más munkással se tudhassanak dolgoztatni. **Erre az igazgatóság azzal felelt, hogy elbocsátotta a munkásokat.**

A gyárból való kivonulás után küldöttséget küldöttek a munkások az igaz-

gatósághoz az ultimátumukkal, amit azonban az igazgatóság arra se méltatott, hogy átvegye, hanem tudára adta a küldöttségnek, hogy nem határozatról, legfőlegb kérelemről lehet szó, melynek kedvező vagy kedvezőtlen elintézése az igazgatóság belátásától függ. Egyben feljelentette a kapitányságnál a munkásokat a szerszámok elzárása miatt.

Most hát ugy áll a dolog, hogy közvetlenül a hideg idő beállta előtt munka nélkül maradt 16 szegény munkás. 16 családban sírnak majd a fázó gyermekek kenyér után. Ha csak a gyár meg nem változtatja az elbocsátó határozatát — és a munkába álló munkásokat vissza nem veszi.

Lapunk zártakor vesszük a hirt, hogy az igazgatóság hajlandó visszavenni a jelentkező munkásokat.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 5-én.

Születések. Bódog József János rk. Kis István rk. Szücs Mihály rk. Söröli Imre rk. Berta Margit rk. Garaczi János ref. Garaczi Zsigmond ref.

Halálozások. Kovács Mária rk. 5 napos. Adorján Antal rk. 5 éves. Adám István rk. 76 éves.

Kihirdettek. Tóth György rk. Gábor Mária rk.; Gyalog János rk. Margit Magdolna rk.; Marjós István ref. Marjós Lidia ref.; Lupéta Imre rk. Kovács Erzsébet rk.; Kósa János rk. Móczár Mária rk.

Házasságot kötöttek. Nagy Ferenc rk. Borbély Mária ref.

Méz!

Az idei szárazság és a mézhiány dacára, mégis csak

az elsőrendű pergetett

akácfa-méz

kilója 1 kor. 40 fillér,
a többi fajta kilója 1 k. 20 fillér.

Kapható:

Somodi Lászlónál, V. Könyves-u. 235.
A törvényszéki palota mellett, Kecskeméten.

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld,** rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktől dülőben 10 hold föld,** részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld,** rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó.** Cim a kiadóhivatalban megtudható. 8093-20-10

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,
olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cim-, szobafestő és mázó.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

8135-30-2

